

房产被查封,他与债主虚假和解转移财产被举报

行为构成拒执罪 法院判刑一年



为了让法院解除对自己房产和车位的查封,王某与申请执行人刘某达成还款协议。在将房产和车位卖掉后,王某又故技重施拒绝履行还款义务。日前,王某因拒执罪被丰泽区人民法院判刑。

融媒体记者 许小程 邱丰

1 房产被查封 他假意与债主“和解”

2022年,王某向刘某借款54万元后未归还,刘某遂向丰泽区人民法院提起诉讼。同年8月,丰泽区人民法院作出判决,判令王某应向刘某偿还借款及相应利息。判决生效后,王某未履行还款义务。同年11月7日,刘某向法院申请强制执行,法院随后查封了王某位于市区的一处房产及两个车位。其间,王某通过中介与他人签订买卖合同,约定出售房产及车位。在发现房产和车位被法院查封无法交易后,王某主

动找刘某请求和解。

同年12月8日,王某与刘某经商议签署执行和解协议,确认王某先偿还4万元,剩余的欠款及相应利息按贷款等额本息方式按月支付等。根据约定,刘某立即向法院提交终结强制执行申请书,法院也解除了对房产及车位的查封。

随后王某以762万元的价格将房产及车位出售,扣除法定优先清偿的抵押债权及相应费用后,王某实际得款约60万元。

2 售房后未还款 他被债主举报获刑

在向刘某偿还4万多元后,王某拒不履行和解协议,将剩余的钱款用于偿还其他债务及投资经营并亏损,导致剩余借款本金及相应利息无法执行。

去年5月份,刘某发现王某转移房产的行为后,向法院申请依法追究王某的责任。接到法院移交的线索后警方很快将王某抓获,随后王某分两次向刘某偿还了31万元欠款,取得刘某的谅解。

日前,丰泽区人民法院经审理认

为,王某以虚假和解的方式转移财产,对人民法院的生效判决有能力执行而拒不执行、情节严重,其行为已构成拒不执行判决、裁定罪。王某虽不具有自首情节,但归案后如实供述自己的罪行,且自愿认罪认罚,可以从轻处罚;王某在案件办理过程中主动履行部分执行义务,并取得申请执行人的谅解,相应减轻其犯罪的社会危害性,予以酌情从轻处罚。综上,丰泽区人民法院判处王某有期徒刑一年。

泉州、晋江组织慰问见义勇为勇士家庭

关爱勇士家庭 及时伸出援手



融媒体记者 吴水保
通讯员 郑文约 张金坛 文图



肖进才一行慰问许建昌的遗属



黄建辉一行慰问周辉煌

见义勇为人员、牺牲勇士的家庭过得怎么样,生活中遇到了什么困难,时刻牵挂在政府部门的心间。1月15日下午,泉州市政府副市长、市公安局局长、市“工委”主任肖进才一行来到晋江安海镇,登门慰问牺牲见义勇为人员许建昌的遗属和见义勇为人员周辉煌,送上党和政府的关怀。

泉州市公安局党委委员、政治部主任刘南辉,泉州市见义勇为协会会长柳新群,泉州市公安局副局长、晋江市政府副市长、晋江市公安局局长黄建辉,晋江市安海镇党委书记陈进福,晋江市公安局领导李勇、施文生,晋江市慈善总会秘书长黄嘉平,晋江市见义勇为协会会长陈永聪等陪同慰问。

登门看望勇士及遗属
感谢勇士所作贡献

肖进才一行先后来到许建昌的遗属和周辉煌家中,询问他们的身体和家庭情况,感谢勇士为见义勇为事业作出的贡献,勉励他们生活会越来越好。慰问中,泉州市见义勇为协会、晋江市见义勇为协会和晋江市慈善总会为许建昌的遗属和周辉煌送上慰问金。

“政府每年都会来慰问我们,对我们这个家庭照顾周到,我们感恩党和政府对我们的关心关爱。”许建昌的妻子陈万庆说。“父亲虽然过世了,但他一直活在我心中,也是我的骄傲,他的见义勇为为精神值得赞扬,也激励我进步。”许建昌的小儿子许伟鹏感谢各级领导在百忙之中为他们的家庭送来温暖。

许建昌
下到20米深水井救人牺牲

2001年6月22日傍晚5时许,晋江安海镇桐林村一米粉厂的水井抽水泵出现故障,工人阎某下到井中打算把电机吊上来抢修。因水井深约20米,井中氧气稀薄,阎某窒息掉进水中挣扎。刚好到该厂办事的前埔村村民许建昌听到呼救声后迅速冲到事故现场,下到水井中抢救阎某。不幸的是由于水井过深、氧气稀薄,许建昌窒息昏迷沉入水中。接到群众报警后,民警和消防员迅速赶到现场抢救,此时许建昌已不幸牺牲,年仅39岁。

许建昌平时敦亲睦邻,他舍己救人的行为村民也为之赞叹。2001年9月15日,许建昌被追授福建省“见义勇为先进分子”荣誉称号;2002年4月29日,许建昌被追授为“晋江见义勇为

者”;同年12月被追授泉州市“见义勇为先进分子”荣誉称号;2004年8月被追授为“烈士”。

许建昌牺牲后,留下母亲、妻子以及两个年幼的儿子,全家失去了顶梁柱,靠妻子陈万庆缝制鞋垫做手工撑起家庭。最近两三年,许建昌的母亲和大儿子去世,陈万庆患有腰椎间盘突出,许伟鹏打工做销售,家庭陷入困境。多年来,各级党委政府和见义勇为协会多次看望烈士遗属,关心他们的身体和生活情况和遇到的困难,想方设法解除其后顾之忧。

周辉煌
深夜勇斗歹徒受伤致残

2008年1月3日晚上11时许,在晋江安海镇东鲤居小商品市场,居民吴女士遭一男子持刀抢劫手提包。听到呼救声后,周辉煌、李荣议、黄龙钦

三人和周围群众立即冲过去协助追缉歹徒。抢包歹徒及其同伙共三人逃至旁边小巷子时,周辉煌、李荣议、黄龙钦等先后勇敢地冲进巷子里与歹徒展开殊死搏斗,成功制止了一起抢劫犯罪案件。搏斗中,歹徒持长刀砍中周辉煌的手臂、后背和眼睛,砍中黄龙钦的腹部,周辉煌被鉴定为六级伤残。周辉煌等人在2008年分别获评“福建省见义勇为先进分子”“泉州市见义勇为先进分子”“晋江市见义勇为先进分子”荣誉称号。

周辉煌因见义勇为为手部受伤致残,左眼失明,泉州、晋江两级见义勇为协会和安海镇政府共同负责,为其安装义眼,让他摘下墨镜。如今,周辉煌不能从事生产劳动,其妻患病,家庭负担重,各级党委政府和见义勇为协会多次前往慰问,关心他的身体生活情况和遇到的困难,帮助他解除后顾之忧。